



# 落实“12345”发展战略 加速融入起步区

## 秦蕾：力争通过五年的努力再造一个新济阳

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王诗玥

### 从全国、全省、全市三个维度定位济阳

秦蕾表示，当前黄河国家战略、山东“强省会”战略、济南“北起”战略交汇叠加，为济阳发展带来了千载难逢的发展机遇。对此，济阳审时度势、高标对接，从全国、全省、全市三个维度看济阳，顺势提出“12345”的发展思路，即围绕“建设高质量北部中心城区”1项中心任务，锚定“地区生产总值突破400亿、一般公共预算收入突破50亿”2个突破指标，加快“济北经济开发区、海峡两岸新旧动能转换产业合作区、起步区紧密协作区”3区协同推进，实施“工业强区、生态赋能、创新驱动、融合发展”4大发展战略，聚力打造“高端产业集聚区、区域性消费中心、黄河岸边水生态城市、乡村振兴集中展示区、共建共享和谐家园”5大重点。力争通过五年的努力，将济阳建设成为一个产业充分发展、实力大幅提升的新城区，格局

2月17日，中国共产党济南市济阳区第一次代表大会开幕，秦蕾向大会作报告。会后，秦蕾在接受采访时表示，济阳将落实“12345”发展战略，加速融入起步区，发挥区位优势和水资源优势，再造一个新济阳，努力交出一份不负时代、不负人民的满意答卷。



2月17日，中国共产党济南市济阳区第一次代表大会开幕，秦蕾向大会作报告。

大气开放、视野更加宽广的新城区，人城融为一体、生活更具品质的新城区，水韵魅力彰显、生态特色鲜明的新城区，实现更高水平、更高质量的发展。

“济阳近靠机场，近靠起步区，交通区位优越，资源优势明显，济阳将依托这些难得的辖区

补、优势互补的融合发展新格局。

### 2026年四大产业破百亿 撑起济阳“四梁八柱”

在发挥交通区位优势方面，济阳将立足服务起步区、服务机场以及更广区域，统筹构建“四通八达”的交通路网，统筹推进“老城、滨河、高铁新城、回河”四大功能片区开发，统筹做好“规、拆、建、管、营”五篇文章，推进城市精致提升，构建高端消费场景，增强城市吸引力，全力打造黄河北区域性消费中心。

在发挥水资源优势方面，济阳依水而建、因水而名、伴水而生，黄河流经济阳60余公里，徒骇河绿树葱茏、碧波荡漾，大寺河、土马河等15条中小河流各具特色，澄波湖、安澜湖等湖泊星罗棋布，在黄河国家战略加速推进、省会携河发展破题起势的今天，济阳将坚持以水为根塑造城市，以水为魂滋养城市，进一步擦亮水韵济阳城市名片，让城市枕河而居、依水入梦，绘就人、城、水相依相伴的生态画卷。

秦蕾表示，“创新”是今年工

作的主基调。济阳将紧扣省委10大创新任务、市委12项改革创新行动，以改革激发活力，以创新驱动发展。特别是围绕壮大主导产业，加快新旧动能转换，优存量、扩增量，五年内实施工业技改项目150个，高新技术企业数量力争再翻一番，推进产业集群加快迈向高端化。抓牢招商引资“生命线”，线上线下同步推进，“走出去”“请进来”双向发力，确保五年引进项目300个以上、市外投资800亿以上。发挥旺旺、统一、金麒麟、汉方制药、山东数据湖等龙头企业作用，推动食品饮料、智能制造两大主导产业做大做强，生物医药、新一代信息技术两大新兴产业壮大规模，到2026年，四大产业全部突破百亿级，真正撑起济阳发展的“四梁八柱”。

“在此基础上，我们将纵深推进全面从严治党，大力弘扬‘严真细实快’工作作风，深入开展‘作风建设年’主题活动，落实‘大排查、大督查’工作机制，激情奋进新时代，再造一个新济阳，努力交出一份不负时代、不负人民的满意答卷，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”秦蕾称。

### ■延伸阅读

## 彰显黄河气派 展现“北起”气势 济阳绘就高质量发展新画卷

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王诗玥  
通讯员 孟强 门波

### 实施“工业强区”战略 打造高端产业集聚区

秦蕾在报告中指出，未来五年，济阳区要大力实施“工业强区”战略，坚定不移倡导“项目为王”理念，把项目建设作为扩大有效投入、提高经济总量的核心和引擎，以项目建设为统领，强化招商引资，强化三区协同，强化与起步区协调联动、携手增长，打造重大项目竞相选址、好项目纷至沓来的高端产业集聚区。

“济阳要加速融入起步区的大格局。”秦蕾称，坚持把起步区作为未来济阳发展最大的空间所在、潜力所在，主动拥抱起步区、服务起步区、对接起步区、融入起步区。

未来五年，济阳区还将加快济北开发区建设。助力济北开发区聚焦优势产业，狠抓招商引资，争取早日迈入全省省级开发区十强。围绕主导产业，以招商引资为手段，以建链、补链、延链、强链为主线，推进产业集群加快迈向高端化。确保五年引进项目300个以上、市外投资800亿元以上、实际利用外资6亿美元以上；加快新旧动能转换，优存量、扩增量，五年内实施工业技改项目150个，高新技术企业数量力争再翻一番，推进产业集群加快迈向高端化；发挥旺旺、统一、金麒麟、汉方制药等龙头企业作用，推动食品饮料、智能制造两大主导产业做大做强，生

2月17日，中国共产党济南市济阳区第一次代表大会开幕，秦蕾代表中国共产党济南市济阳区第十三届委员会向大会作报告。今后五年，济阳将坚持稳中求进工作总基调，按照“12345”发展思路，围绕1项中心任务、2个突破指标、3区协同推进、4大发展战略，聚力打造5大重点，抢抓战略机遇，深入对接融合，再造一个新济阳，全面建设彰显黄河气派、展现“北起”气势的北部中心城区，绘就一幅高质量发展新画卷。



建设展现“北起”气势的高质量北部中心城区。

物医药、新一代信息技术两大新兴产业壮大规模，到2026年，四大产业全部突破百亿级。

### 全力打造黄河流域区域性消费中心

济阳将统筹推进“老城、滨河、高铁新城、回河”四大功能片区开发，打造展现济阳现代气息的“第一窗口”。通过统筹做好“规、拆、建、管、营”五篇文章，来高质量推进全国文明典范城市建设。

济阳还将统筹构建“四通八达”的交通路网。济阳将着眼联通

起步区，实施黄河大道北延工程，等高打造“百里穿城长廊”，串联区域发展、促进深度融合；加强规划对接，精准打通一批断头路、瓶颈路，实现两区路网高效连通、无缝衔接。全力推进有轨电车项目，精心保障济滨高铁建设，积极争取地铁R3线向济阳延伸，加快迈向“轨道交通时代”。协调推进大北环、航天大道、国道308、省道241等重点道路建设，力争五年新增5条过河通道，让跨河桥隧更密集、对接省城更便捷，全力拉近与其他地区的时空距离，吸引更多的人工作生活在外地，消费居住在济阳。

小品，全力营造可漫步、可行船、有活力、有魅力的亲水空间。

做美黄河绸带，突出滩区生态农业特色，提升堤顶道路建设等级，建设沿黄观光长廊和黄金线路，打造浑穆大气的城市外滩。高标准推进城市公园体系建设，构建五彩缤纷、四季常绿的城市景观。

### 用心用情办好民生实事 五年新增就业1.2万人

千头万绪的事，说到底是千家万户的事。秦蕾说，必须树牢以人民为中心发展思想，坚定不移促进共同富裕，增加民生福祉、维护公平正义，用心用情办好民生实事，在共建共享中，让群众看到变化、得到实惠、感到幸福。

落实就业优先政策，拓宽就业渠道，强化技能培训，提升就业质量，五年新增城镇就业1.2万人。完善社会保障制度，实施全民参保扩面行动，加快城乡救助标准一体化建设，切实兜牢民生底线。聚焦关爱“一老一小”，建设运营区级养老服务中心，加快区级普惠性托育服务机构建设，确保老有所养、幼有所育。

坚持教育优先发展，完成第二实验中学、永康街中学和滨河实验学校建设，全面落实“双减”政策，推动各类教育内涵式发展，持续推进“健康济阳”建设，建设集中隔离医学观察楼，积极推进三级医院创建、基层医疗机构标准化改造。加快推进“体育强区”建设，持续完善综合体育场馆、健身房、足球场等载体平台。